

癸巳年黄帝故里拜祖大典在京举行新闻发布会

今年拜祖大典规格更高 内容更丰富

昨日下午,癸巳年黄帝故里拜祖大典组委会在国务院新闻办公室新闻发布厅举行新闻发布会,通报大典筹备情况。人民日报、人民日报海外版、新华社、光明日报等来自境内外媒体的130余名记者参加发布会。

国务院侨务办公室副主任任启亮、中华全国归国华侨联合会副主席王永乐、中华全国台湾同胞联谊会副会长杨毅周、中华炎黄文化研究会常务副会长张希清、国务院台湾事务办公室交流局副局长王冰、河南省政协副主席靳东等领导出席发布会。

河南省省辖市市长级干部、癸巳年黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任丁世显向与会媒体介绍了大典有关情况及相关活动。河南省政协副秘书长胡经文主持新闻发布会。

记者 张竞旻/文 张翼飞/图



发布会现场

丁世显说,癸巳年黄帝故里拜祖大典既是党的十八大后国家批复同意举办的一届重大庆典活动,又是由河南省人民政府、政协河南省委员会和国务院台湾事务办公室、国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会七家共同主办的一届大典。与往年相比,今年的拜祖大典举办规格更高,内容更为丰富。

今年拜祖大典定于4月12日(农历三月初

三)在新郑市黄帝故里景区举行,主题仍为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。大典主司仪为中华全国台湾同胞联谊会会长汪毅夫先生,主拜人为十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐先生。大典继续沿承九项议程规划,即盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和,其具体的表现形式,特别是在高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和等环

节,会有新的创新,形成新的亮点。

今年拜祖大典将重点邀请港澳政要及知名人士,海外著名华人华侨领袖及优秀青年华人代表,全国道德模范、年度感动中国人物、“中国好人榜”上榜人物等模范人物,世界500强、中国500强企业集团总部负责人和知名华商企业负责人等工商界知名人士,科技界、文化艺术界和社会其他各界知名人士。为满足海内外华人拜祖要求,主办方还将开通专门网站,接受网上拜祖。

系列活动精彩纷呈

2

拜祖大典期间,主办方将策划组织一系列相关活动,包括经贸活动、中原文化活动周、专题文艺晚会、第七届黄帝文化国际论坛等。

经贸活动主要包括2013豫台电子信息产业对接推介会、豫台农业项目合作恳谈会、2013中国郑州技术转移暨高科技人才交流交易会等。中原文化活动周定于4月11日至17日在郑州举行,主要包括优秀剧目展演活动、海内外华侨华人百人书画名家邀请展、河南省精品图书展销活动等。拜祖大典专题文艺晚会将于4月11日晚在河南省艺术中心举行,演出剧目为郑州市豫剧院创作演出的新编历史剧《斗笠县令》。第七届黄帝文化国际论坛,将邀请一批学者和文化界知名人士深入探讨黄帝文化的精髓,构建当代中国人文化自信,增进民族团结与和谐。

1

规格更高,内容更丰富



2013年第6期·郑州慈善周周行关注聋哑儿童

3月3日爱耳日即将到来。昨日上午,记者随同郑州慈善总会和市残疾人康复中心相关负责人等郑州慈善周周行一行人员,来到中牟县郑庵镇后路村看望一名贫困聋哑儿童,随后来到市残疾人康复中心,仔细了解聋哑儿童这一特殊群体的日常生活,希望能在“爱耳日”来临前夕,为这些可爱的孩子们送去温暖,并呼吁社会更多地关注这群生活在无声世界里的孩子们。

记者 裴蕾 实习生 王治 通讯员 宋海霞 文/图



患有重度耳聋的小晨豪无法和别人交流。

他们家庭贫困 他们是无声世界里的花朵

→→1岁8个月,他被查出重度耳聋

“小晨豪,小晨豪……”一个可爱的小男孩迷茫地看着记者,对记者的喊声没有任何反应。“他奶奶最先提出去医院检查,因为喊他没有反应。他1岁8个月时,市儿童医院对孩子的听力进行了检查,没有想到这么小的孩子竟然是双耳神经性耳聋。”小晨豪的父亲张省妮难过地说。

这么可爱的孩子竟然会聋了,张省妮怎么

也不相信。他带着孩子又先后到省人民医院、市第三附属医院进行复检,但检查结果仍然令人失望。

“孩子是重度耳聋,助听器也没有用了,只能做手术——人工植入电子耳蜗。孩子3岁左右进行手术学习语言的效果最好,否则,以后就很难恢复到跟正常人一样。”医生的话一次又一次地回荡在张省妮的耳边……

→→家庭贫困,无力承担巨额医疗费

张省妮一家共4口人,大女儿今年7岁,正在上小学,小晨豪才4岁,他以后的路还很长。张省妮说,据医生介绍,如果给晨豪做电子耳蜗植入手术,前后要花费近40万元。目前,全家人的生活都靠张省妮外出

打工每月挣的2000多元,根本无力支付巨额的手术费。

“我再苦再难也要给孩子看病,现在没有钱,但是以后一定要攒够看病的钱。”张省妮说,他不能放弃孩子。

→→“我们想去学校和小朋友们玩”

郑州慈善周周行一行人随后又来到了市残疾人康复中心,对聋哑儿童群体的康复训练进行进一步的了解。

在康复中心的教室里,一对漂亮的“姐妹花”惹人注目:两个可爱的小女孩,她们用水灵灵的大眼睛看着我们这些“外来人”。

“李双婷和李双玲,就像她们的名字一样,既漂亮又机灵。她们7岁了,是我们这里的小明星,2011年5月来这儿的,现在已经基本恢复

语言能力,如果有好一点的助听器,再巩固训练一段时间,她们就可以正常上学了。”中心的陈老师介绍说。

“我们想去学校和小朋友们玩儿……”她们用模糊的童声向记者表达了这样一个小小的心愿。

在康复中心,还有很多7岁以下的聋哑儿童在进行语言康复训练,他们大多数来自困难家庭,很多都买不起一个助听器。他们是无声世界里的可爱天使。

→→我市启动慈善项目救助听障儿童

市残联的数据显示,目前我国有听障患者2000多万,位居所有残疾人之首,郑州地区共有7岁以下听障患儿5000余名,且每年递增200名。

“如果孩子有听障现象要及时进行检查确诊,1岁到5岁之间进行手术最好,再晚的话,孩子的语言器官就会退化。此外,手术前还要进行3到6个月的语言康复训练,2到7岁是孩子最佳康复时期,希望家长要高度重视孩子的听

力问题。”市残疾人康复中心主任万懿萍介绍说。

据记者了解,郑州慈善总会和郑州市残疾人康复中心联合开展的“贫困听障儿童康复救助项目”已经启动,每名被救助儿童将可得到言语康复训练或者助听器救助5000元,凡是郑州市年龄在0~14岁贫困家庭听障儿童均可报名,报名咨询电话为68884833、68860963。